

臺南市道路交通安全督導會報108年3月份會議紀錄

- 一、 時間：中華民國108年3月27日下午5時10分
- 二、 地點：臺南市政府永華市政中心6樓簡報室
- 三、 主持人：王副祕書長揚智代 記錄：黃建衡
- 四、 出席人員：如會議簽到簿
- 五、 主席致詞：

林教授、胡教授、吳教授、林局長以及府內外各單位出席代表大家好：

首先感謝各與會單位出席本次道安會報，本市108年1至2月份A1類交通事故死亡人數31人，相較去（107）年同期增加7人之多，以機車、高齡者及行人族群最多。108年1月份事故30日內死亡人數29人，相較於六都，本市交通事故數據仍屬偏高，經第377次市政會議討論結果，道安問題須府內各相關局處共同配合努力，透過多元化管道，將道路安全融入於在地行銷，建立正確交通安全觀念，守護市民朋友行的安全。另請各小組也應依每月統計資料檢討改進，本市道安工作績效方能持續進步。

下周即為清明連續假期，台南旅遊觀光人潮眾多，在此請各小組加強宣導民眾在連假期間善加利用公共運輸工具，可避免塞車與找車位之苦，也能響應低碳節能。此外，也煩請各位同仁堅守崗位維護交通順暢及安全，並期許今年本市交通安全事故能有效減少，感謝各位同仁的用心及努力，謝謝大家。

六、 歷次會議裁指示(決議)事項辦理情形：

- (一) 請警察局、交通局、智慧發展中心共同研議將交通事故數據資料建立即時性視覺分析平台，以利用路人了解肇事主因，並可說服民眾多使用大眾運輸工具，降低交通事故發生。

秘書組報告：

目前規劃自交通部道路交通安全資料整合與分析平台擷取最新交通事故數據資料，並與相關單位持續辦理呈現本市道安現況於本市儀表版系統平台。

研考會報告：

關於智慧發展中心建議仍由共通性資料存取應用程式(API)介接相關數據平台最為合適，請相關單位再行確認辦理進度。

執法小組報告：

執法小組每月配合提供最新數據資料至相關單位，以利配合呈現本市道安現況於本市儀表版系統平台。

主席裁示：請於下次大會再行報告相關進度，持續列管。

(二) 環保局資源回收車後車廂載運人遭舉發乙案。

執法小組報告：

已於3月25日行文至交通部就本案建請研擬修法，另依相關函釋規定，資源回收車於後車廂載運清潔人員，仍不符現行規定。

環保局報告：

目前資源回收車於後車廂載運清潔人員，已行之有年並有其必要性，目前暫無相關解決方案。

主席裁示：請相關單位持續追蹤中央相關研擬修法方案，持續列管。

七、 教育小組107執行院頒計畫工作報告

教育小組專案報告：(略)

胡顧問大瀛：

請教育小組提供統計學校附近發生交通肇事型態及事故件數及107年辦理聯合巡查工作查獲學生違規類型統計數量分析，以利預防交通事故。

沈震東議員服務處：請提供說明107年宣導人數達1,650,917人次數據統計來源。

臺南市第一學生校外生活輔導會：將再行檢視宣導人數統計依據之數據資料。

主席裁示：請教育小組提供胡顧問相關資料及檢視107年宣導人數數據，餘洽悉。

八、本會報工作報告事項：(詳會議資料)

(一)本會報「事故防制工作圈」於108年3月19日召開3月份會議，共初審提案1案，重點摘要說明如下：

初審提案：依據「臺南市使用道路施工期間交通維持計畫審議作業要點」，綜管小組108年2月16日至108年3月15日期間審查通過之交維計畫書，經工作圈會議決議，提報大會准予備查

主席裁示：准予備查。

九、108年2月份道路交通事故及機動車輛統計資料分析：(詳會議資料)

秘書組報告：(略)

吳顧問昆峯：2月份 A1事故統計有關行人違規穿越、左轉彎與執行車輛碰撞及駕駛未繫安全帶，建議強化相關預防措施。

主席裁示：請各小組以交通事故數據資料就權管範圍分析研究以利預防交通事故，餘洽悉，准予備查。

十、院頒「道路交通改進方案」暨「安全大臺南」工作計畫 辦理情形與執行成果：(詳會議資料)

吳顧問昆峯：本市道路型態無較多號誌化路口，多屬單向雙車道型態，建議研擬增設行人庇護島等相關保護行人及高齡者穿越道路之設置。

主席裁示：請交通局就吳顧問建議事項研擬相關辦法，餘洽悉，准予備查。

十一、兼召集人結論：

首先代表市長感謝各相關單位戮力於交通安全，道安工作是建立安全城市一重要工作，也是為自己及家人打造更安全的交通環境，謝謝各位。

十二、散會：下午6時5分。